

## 12ο ΣΥΝΕΔΡΙΟ

### της Ελληνικής Ψυχαναλυτικής Εταιρείας

#### **Τίτλος του Εργαστηρίου:**

Συνάντηση και θεραπεία με διεμφυλικούς (τρανς) και ομοφυλόφιλους ανθρώπους

**Συνδιοργανωτές:** Στέλιος Στυλιανίδης, Ελισάβετ Παπανδρέου

**Ομιλητές:** Στέλιος Στυλιανίδης, Ελισάβετ Παπανδρέου, Πάρβυ Πάλμου, Γιάννης Βαρτζόπουλος

**Συντονιστής της συζήτησης:** Στέλιος Στυλιανίδης

#### **Περίληψη της θεματικής του εργαστηρίου**

Στόχος του εργαστηρίου είναι να υπάρξει ένα γόνιμο πλαίσιο διαλόγου και αμοιβαίας ακρόασης του τρόπου ψυχοθεραπευτικής εργασίας τόσο από θεραπευτές της ΕΨΕ όσο και από θεραπευτές της ΛΟΑΤΚΙ κοινότητας. Τα θέματα της ταυτότητας φύλου, των προκαταλήψεων απέναντι στη διαφορετικότητα αλλά και της στάσης των θεραπευτών απέναντι στην κατανόηση θα τεθεί στη συζήτηση μέσα από παρουσίαση κλινικού υλικού και υλικού συνεντεύξεων.

#### *Σ. Στυλιανίδης*

Εισαγωγή στο θέμα: Κοινωνικοί παράγοντες συμβάλλουν ισχυρά στη δημιουργία ψυχολογικών προβλημάτων σε ΛΟΑΤ ανθρώπους (π.χ. κοινωνικό στίγμα, κοινωνικές και νομικές διακρίσεις όσον αφορά τα δικαιώματα - αναφορά στα πρόσφατα πολιτικά νομοσχέδια - διακρίσεις στην πρόσβαση σε υπηρεσίες υγείας και ψυχικής υγείας). Θα συζητηθεί κριτικά η ψυχιατροποίηση των ΛΟΑΤ ανθρώπων μέσα από τη χρήση της παραδοσιακής ψυχιατρικής ταξινόμησης, όπως και η ανάγκη ενημέρωσης και επανεκπαίδευσης των εργαζομένων στην ψυχική υγεία και αλλαγής της θεραπευτικής αντιμετώπισης.

#### *Ε. Παπανδρέου*

Παρουσίαση του υλικού των συνεντεύξεων με διεμφυλικούς (τρανς) ανθρώπους, που έχουν διεξαχθεί με τρόπο που να προάγεται μια ανοιχτή συζήτηση σχετικά με εμπειρίες αμφισβήτησης του φύλου, την ταυτότητα φύλου, τις οικογενειακές σχέσεις ως προς το φύλο, το εσωτερικό βίωμα του να είναι κανείς τρανς, την αρρενωπότητα και τη θηλυκότητα. Το αναδυόμενο υλικό που θα συζητηθεί είναι τόσο συνειδητές πεποιθήσεις, απόψεις και σκέψεις, όσο και υποθέσεις γύρω από ασυνείδητες ιδέες, οι οποίες θα σκιαγραφηθούν μέσα από το λόγο και τον τρόπο έκφρασης των συνεντευξιζομένων.

## *Π. Πάλμου*

Ο αναλυτής χρειάζεται να έχει επίγνωση της ενδοβλημένης από αυτόν αλλά και από τον αναλυόμενο κοινωνικής επιταγής της ετεροκανονικότητας, έτσι ώστε οι σχετιζόμενες με αυτή παγιωμένες αντιλήψεις να μην αποτελούν εμπόδιο στην ψυχοθεραπευτική διαδικασία. Μέσα από την παρουσίαση περιστατικού σε Gestalt ψυχοθεραπεία θα προσεγγιστεί το θέμα της ΛΟΑΤΚΙ ταυτότητας και το πώς αυτή μπορεί να επηρεάσει την θεραπευτική διαδικασία και την σχέση μεταξύ αναλυτή και αναλυόμενου.

## *Ι. Βαρτζόπουλος*

Παρουσίαση κλινικού υλικού από ψυχαναλυτική εργασία με ομοφυλόφιλο αναλυόμενο. Η προκατάληψη κατά της αμφιφυλίας.